
 
 
 

COMUNICAT DE PRESĂ 
Semnarea Protocolului privind  cooperarea în domeniul prevenirii şi 

combaterii violenţei în familie 
 

 
Vineri, 27 iulie a.c., a fost semnat PROTOCOLUL privind cooperarea în domeniul 
prevenirii şi combaterii violenţei în familie între Ministerul Justiţiei, Ministerul 
Public şi Ministerul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse prin Agenţia Naţională 
pentru Protecţia Familiei. 
 
Ca urmare a semnării Protocolului, cele trei ministere vor colabora, în mod direct, pentru 
sensibilizarea cetăţenilor cu privire la gravitatea şi efectele fenomenului violenţei în 
familie precum şi pentru informarea publicului larg cu privire la centrele care asigură 
consiliere sau asistenţă a victimei şi agresorului; condiţiile şi procedura de sesizare a 
organului de urmărire penală şi de acordare a asistenţei juridice gratuite, a consilierii 
psihologice şi a compensaţiilor financiare de către stat; drepturile procesuale ale 
persoanei vătămate şi ale părţii civile. 
 
Fiecare minister va avea responsabilităţi specifice în prevenirea şi combaterea 
fenomenului violenţei în familie, astfel:  
Ministerul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse prin Agenţia Naţională pentru 
Protecţia Familiei, va invita partenerii să participe alături de Agenţie la acţiunile de 
prevenire a violenţei în familie organizate de către aceasta (campanii de informare şi 
educare, campanii de sensibilizare, conferinţe, seminarii etc.), va pune la dispoziţia 
partenerilor un sistem informaţional integrat de înregistrare şi raportare a cazurilor de 
violenţă în familie, va realiza o bază de date naţională privind victimele violenţei în 
familie şi agresorii familiali. 
 
Prin iniţiativă legislativă şi prin prerogativa de a decide măsurile de politică penală, 
Ministerul Justiţiei va răspunde propunerilor formulate în baza studiilor efectuate în 
domeniu (de ANPF, alte autorităţi sau ONG-uri) şi va identifica soluţii legale şi 
instituţionalizate pentru această problemă socială. De asemenea, Ministerul Justiţiei va 
furniza date statistice cu privire la numărul condamnaţilor şi al victimelor violenţei în 
familie, cu privire la numărul victimelor şi agresorilor care au solicitat asistenţă şi 
consiliere serviciilor de probaţiune şi va oferi informaţii care vizează stadiul derulării 
proiectelor prevăzute în prezentul Protocol. 
Ministerul Justiţiei poate interveni numai în domeniul prevenirii fenomenului violenţei în 
familie. 
 
Ministerul Public va întocmi şi furniza, la nivel central, date statistice cu privire la 
frecvenţa cazurilor de sesizare a instanţei prin rechizitoriu sau de netrimitere în judecată 
privind faptele de violenţă în familie. 
 
În alocuţiunea sa, ministrul muncii, familiei şi egalităţii de şanse, Paul Păcuraru, a 
subliniat că scopul semnării protocolului de colaborare îl reprezintă “armonizarea 
legislaţiei prin fixarea unor proceduri clare între autorităţi şi nominalizarea unor obligaţii 
concrete pentru fiecare instituţie implicată”. 
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